

农场被盗两年后 南非总统深陷“农场门”危机

打着反腐旗号上台的南非总统拉马福萨，近日深陷“农场门”丑闻。

据英国广播公司(BBC)报道，今年6月，拉马福萨被指掩盖其私人农场巨额资金遭盗窃一案，由此引发外界对于其资金来源的质疑。拉马福萨本人否认任何不当行为，但一项独立调查报告称拉马福萨可能违反了宪法和他的总统誓言。



一起盗窃案引发的丑闻

南非国民议会将对这项调查报告进行审查，并决定是否对拉马福萨发起弹劾。与此同时，南非反对派以及拉马福萨所在的非国大(南非非洲人国民大会)反对人士呼吁拉马福萨辞职。

拉马福萨的发言人文森特·玛格温亚12月3日则表示，总统不会因为一份“有缺陷的报告”而辞职，也不会因此退缩。但外界分析认为，对于即将面临党内“大考”的拉马福萨而言，这起丑闻让他的政治

前景陷入不确定之中。

拉马福萨的“农场门”丑闻自今年6月开始发酵。

今年6月，南非国家安全局前局长亚瑟·弗雷泽提起了一项刑事指控，称拉马福萨的帕拉帕拉农场2020年2月曾被盗400万美元现金。据称，这笔资金被盗时藏在了农场里的沙发里。

据《卫报》报道，拉马福萨被指私藏未上报的外国现金、逃税、没有向警方报告盗窃案，以及滥用总统

权力指使一名高级总统保镖追踪窃贼，并封口窃贼。

拉马福萨承认他的农场遭窃，但他否认被盗金额为400万美元，而是58万美元。他表示，这58万美元收入来自向一位苏丹商人出售水牛。

“一些人正在中伤我和我的财产。我向你们保证，这些钱来自出售动物。我从未从任何地方窃取金钱。”拉马福萨6月份对非国大党员称。

独立调查小组介入

拉马福萨的澄清没能阻止对他的调查。9月，南非国民议会成立独立调查小组，以调查拉马福萨在此事中是否违反宪法或有其他严重不当行为。这个三人调查小组由一名南非最高法院前首席大法官领导。

当地时间11月30日，调查小组向国民议会提交了报告。据BBC报道，调查报告显示，拉马福萨可能违反了宪法以及他的总统誓言。

据报道，拉马福萨自称58万美元收入来自于出售水牛，但那些水

牛目前仍在他的农场内。此外，南非对于持有外国现金有严格规定，持有时间不得超过30天，拉马福萨涉嫌违反南非的外汇管理法。拉马福萨当天否认以任何形式违反了总统誓言和相关法律。

调查报告发布后，南非反对党民主联盟领导人约翰斯·蒂恩霍森呼吁对拉马福萨发起弹劾，并提前举行大选。包括民主联盟在内的反对党联盟发布声明称，“我们呼吁所有南非人民团结起来，维护我们的宪法和法治。”南非下一届大选定于2024年举行。

南非国民议会将于12月6日举行会议对此事进行讨论，并投票决定议会是否推进对拉马福萨的弹劾。若有超过三分之二议员支持弹劾案，拉马福萨将被迫下台。

不过，由于拉马福萨领导的非国大在议会中占据主导地位，以及拉马福萨较高的支持率，外界分析认为，他被弹劾的可能性很小。非国大在国民议会的400个议席中占据230席，占比达57.5%。

除议会调查外，南非警方也在对此事展开调查，目前尚未对拉马福萨提起任何指控。

一场丑闻引发的政治危机

对于现年70岁的拉马福萨而言，“农场门”或许是他上台以来面临的重大危机。

拉马福萨2017年当选非国大主席。2018年2月，前总统祖马因多项贪腐指控宣布辞职后，时任副总统拉马福萨继任总统。2019年5月，拉马福萨带领非国大赢得议会选举，他由此迎来了第一个完整的5年任期。

在任期间，拉马福萨积极推动反腐运动，尤其是对前总统祖马在任期间的腐败行为进行彻查。2021年7月，祖马因在涉腐案调查中藐视法庭，被判入狱服刑15个月。此事一度引发南非全国骚乱，

导致300余人丧生。

祖马贪腐丑闻仍未平息，拉马福萨也卷入贪腐相关丑闻之中。而对于打着打击贪腐的旗号上台的拉马福萨而言，这必将极大地损害他的政治声誉。

此外，拉马福萨正面临着一场党内“大考”。据法新社报道，非国大将于当地时间12月16日举行主席选举，拉马福萨能否赢得连任，直接关系到他能否作为非国大领导人争取连任总统之位。

拉马福萨在党内享有较高支持率，但他面临着来自南非卫生部前部长兹维里·穆凯兹的挑战。穆凯兹去年因被指控腐败而辞职，他本

人否认所有指控。

据报道，非国大领导层12月2日举行了简单会议，称该党将仔细审查针对总统拉马福萨的指控。非国大还将于12月4日、5日接连举行会议，对此事进行研究。

拉马福萨的发言人玛格温亚则表示，总统拉马福萨已收到非国大分支机构的明确信息，他们将提名他连任非国大主席。

此外，玛格温亚称，总统将对国民议会的调查报告发起挑战。“对这样一份有明显缺陷的报告发起挑战，符合我们宪政民主的稳定性和长远利益，尤其是当它被用作罢免一位在任总统的参考之时。” (新京报)

印尼火山喷发 警戒级别“置顶”

印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山4日喷发，印尼政府随即将该火山的警戒级别上调至最高级。

印尼国家抗灾署在一份声明里说，塞梅鲁火山4日凌晨2时46分开始喷发。一些发布在社交媒体上的视频显示，火山喷射出的火山灰直冲云霄，笼罩周边多个村庄。

印尼政府部门4日宣布，把塞梅鲁火山的警戒级别从第3级上调至该国四级火山警戒级别的最高一级第4级。当地媒体以多名地方官员为消息源报道，火山周边地区已着手疏散民众。

当地志愿者巴尤·德尼·阿菲昂托在电话里告诉媒体记者：“从今天早晨开始，(火山周边)大多数公路关闭。火山灰像下雨一样落下，挡住视线，无法看见火山。”直到当天晚些时候，火山仍在喷发，不过他觉得“程度不算太剧烈”。

印尼政府提醒民众不要进入火山口周围8公里区域，不要在火山灰飘散方向的13公里范围内开展任何活动。截至当天晚些时候，没有人员伤亡报告。

日本气象厅4日早些时候警告，塞梅鲁火山喷发可能令日本遭遇海啸，但数小时后解除海啸预警。

塞梅鲁火山海拔3676米，是爪哇岛最高的火山和知名登山景区，也是印尼最活跃的火山之一，近年已多次喷发。塞梅鲁火山去年12月4日也开始一次剧烈喷发，持续多日，造成数十人死亡。

印尼地处环太平洋火山带，地震和火山活动频繁，全国约有130座活火山。 (新华社)

纽约老鼠泛滥成灾 政府招聘灭鼠总管

据美国哥伦比亚广播公司等多家媒体报道，美国纽约市一直因老鼠泛滥成灾饱受困扰，近日，为了彻底消除当地的大批老鼠，纽约市政府公开招聘“灭鼠总管”，并给出了最高17万美元的年薪。

纽约市发布的招聘广告显示，这一官方职位被称为灭鼠总管。该职位的申请者需具有本科学位或是城市规划经验，年薪在12万美元至17万美元之间。招聘中表示，理想的候选人要喜欢挑战、有能力协调各个机构制定战略、有强烈的上进心，并且有从不同角度考虑所有解决方案的决心等。

从今年初至9月底，纽约市政热线共接到超过21500起鼠患投诉电话，而2021年同期为1.8万多起。纽约市长于11月签署了一项法案，要求新建筑投入使用前先行进行灭鼠，并指定了特定的灭鼠区域，以防治该市的鼠患。 (综合)